
بعد از ابلاغ پیام مقام‌معظم‌رهبری و تعیین 7 تکلیف راهبردی در سوم 

مردادماه امسال از جمله لزوم شتاب لازم در پیشرفت دانش و فناوری 

در همه‌ بخش‌ها، جمعی از اساتید، چهره‌های علمی و نخبگان از 14 

مردادماه با راه‌اندازی کارزاری با عنوان »پیمان نخبگان و سرآمدان 

علمی کشور با رهبر معظم انقلاب در پاسخ به تکالیف هفت‌گانه 

راهبردی« به مطالبه ایشان لبیک گفتند. کارزاری که ظرف کمتر از یک 

یق آمادگی خود را  ماه بیش از 3 هزار نخبه آن را امضا کردند تا از این طر

برای تحقق این خواسته رهبری اعلام کنند. امضاکنندگان این کارزار، 

6 خواسته از مسئولان را به عنوان چاشنی تحقق رسیدن به شتاب در 

پیشرفت دانش و فناوری در همه بخش‌ها اعلام کردند که بازنگری در 

سیاست‌ها و چهارچوب‌های علمی و دانشگاهی، ایجاد سازوکار‌های 

معنادار برای تعامل مسئولان ارشد نظام با نخبگان، طراحی و اجرای 

فرایند‌های آموزشی و مهارت‌افزایی برای نخبگان، تسهیل فرایند مشارکت 

نخبگان در رفع چالش‌های کلیدی کشور ازجمله آن‌ها به شمار می‌رود. 

در این گزارش به سراغ 4 تن از اساتید امضاکننده این کارزار رفتیم تا 

در کنار تبیین اهمیت ایجاد چنین کارزاری، از الزامات تحقق مطالبه 

رهبر انقلاب بگویند.

 چهار  تن از امضاکنندگان کارزار »پیمان نخبگان و سرآمدان علمی کشور با رهبر معظم انقلاب« در گفت‌وگو با »فرهیختگان« مطرح کردند
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آگهی تجدید مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسامی واحد دامغان در نظر دارد یک باب سوله با متراژ 

180 مترمربع و سردخانه منفی 10 درجه به مساحت 12 مترمربع واقع در 

مجتمع دانشگاهی خود را از طریق برگزاری مزایده عمومی و انعقاد قرارداد 

اجاره به اشخاص واجد شرایط واگذار نماید. لذا متقاضیان اعم از اشخاص 

حقیقی و حقوقی می توانند ظرف مدت 10 روز کاری از تاریخ انتشار آگهی 

با واریز مبلغ 5/000/000 ریال بابت دریافت اوراق مزایده به شماره حساب 

0218760182006 شناسه 1547 این دانشگاه )قابل واریز در کلیه شعب بانک 

ملی ایران( و ارائه رسید آن به واحد حقوقی دانشگاه نسبت به دریافت اوراق مزایده 

 متقاضیان می‌توانند جهت 
ً
و همچنین بازدید از مکان فوق اقدام نمایند. ضمنا

کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن 35225001-023 تماس حاصل نمایند.

روابط عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد دامغان

آگهی تجدید مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد دامغان در نظر دارد یک  باب سوله با متراژ 

240 مترمربع و 40 متر بالکن واقع در مجتمع دانشگاهی خود را از طریق 

برگزاری مزایده عمومی و انعقاد قرارداد اجاره به اشخاص واجد شرایط 

واگذار نماید. لذا متقاضیان اعم از اشخاص حقیقی و حقوقی می‌توانند 

ظرف مدت 10 روز کاری از تاریخ انتشار آگهی با واریز مبلغ 5/000/000 

ریال بابت دریافت اوراق مزایده به شماره حساب 0218760182006 

شناسه 1547 این دانشگاه )قابل واریز در کلیه شعب بانک ملی ایران( و ارائه 

رسید آن به واحد حقوقی دانشگاه نسبت به دریافت اوراق مزایده و همچنین 

 متقاضیان می‌توانند جهت کسب 
ً
بازدید از مکان فوق اقدام نمایند. ضمنا

اطلاعات بیشتر با شماره تلفن 35225001-023 تماس حاصل نمایند.

روابط عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد دامغان

آگهی تجدید مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد دامغان در نظر دارد یک باب ساختمان به 

متراژ 200 مترمربع واقع در مجتمع دانشگاهی خود را از طریق برگزاری 

مزایده عمومی و انعقاد قرارداد اجاره به اشخاص واجد شرایط واگذار نماید. 

لذا متقاضیان اعم از اشخاص حقیقی و حقوقی می‌توانند ظرف مدت 10 

گهی با واریز مبلغ 5/000/000 ریال بابت  روز کاری از تاریخ انتشار آ

دریافت اوراق مزایده به شماره حساب 0218760182006 شناسه 1547 

این دانشگاه )قابل واریز در کلیه شعب بانک ملی ایران( و ارائه رسید آن به 

واحد حقوقی دانشگاه نسبت به دریافت اوراق مزایده و همچنین بازدید از 

 متقاضیان می‌توانند جهت کسب اطلاعات 
ً
مکان فوق اقدام نمایند. ضمنا

بیشتر با شماره تلفن 35225001-023 تماس حاصل نمایند.

روابط عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد دامغان

عضو هیئت‌علمی دانشگاه تربیت مدرس: 
نخبگان آمادۀ تحقق مطالبات  رهبری‌اند؛ مسئولان پذیرا باشند 

 خدیجه احمدی‌بیغش، 

ه  نشگا ا د ر  یا د ستا  ا

تربیت مدرس گفت: 

»مقام‌معظم‌رهبری در نامه 

اخیرشان که بعد از جنگ 

12 روزه منتشر شد، از 

اقشار مختلف جامعه 

مطالباتی داشتند که یک بند مهم آن، به نخبگان اختصاص پیدا 

کرده است، ایشان از نخبگان شتاب لازم در پیشرفت علمی و 

فناوری را خواستار شدند. نکته مهم اینجاست که رهبری این 

قشر را در قالب یک جامعه مستقل و یک مؤلفه اساسی در نظر 

گرفته بودند و در کنار دیدن پیشرفت‌های لازم، از آن‌ها شتاب 

بیشتر را خواستار شده‌اند.« 

وی گفت: »بعد از انتشار این نامه، نخبگان نیز با راه‌اندازی 

کارزاری به این مطالبه لبیک گفتند که با این کار چند هدف را 

دنبال کرده‌ایم. مهم‌ترین هدف آن بود که به ایشان اعلام کردیم 

به عنوان فرزندشان این مطالبه را شنیده‌ایم و با جان و دل آن را 

محقق خواهیم کرد. در بین خودمان نیز عهد بستیم که در این 

زمینه تمام تلاش‌مان را برای پیشرفت علمی و فناوری کشور 

انجام خواهیم داشت. البته باید به این مسئله هم توجه شود که 

وقتی رهبر انقلاب چنین شتابی را از نخبگانی خواستند، دلیلش 

 می‌طلبید که از سوی نخبگان 
ً
شرایط خاص کشور است و قاعدتا

نیز این به این پیام لبیک گفته شود.« 

استادیار دانشگاه تربیت مدرس با بیان اینکه در چندین بند 

آمادگی خودمان را برای تحقق مطالبات رهبری اعلام کردیم، 

اظهار داشت: »اولین نکته‌ای که مدنظرمان بود، اینکه هر اندازه 

که نخبگان برای رشد و پیشرفت دانش و فناوری تلاش کنند، اما 

مهم‌ترین اتفاقی که باید برای تحقق آن صورت بگیرد، تعاملی 

است که باید بین مسئولان و نخبگان باید شکل بگیرد. یعنی 

مسئولان باید نخبگان را بپذیرند و اگر نخبگان طرح و ایده‌ای 

دارند، مسئولان هم پذیرای این گروه باشند.« 

احمدی‌بیغش تصریح کرد: »دومین مؤلفه مورد نیاز آن است در 

این مسیر، ایده‌های نخبگان در یک فرایند آموزشی و مهارتی تبدیل 

به برنامه اجرایی شود. یعنی علاوه بر اینکه مسئولان این ایده‌ها 

را دریافت می‌کنند، لازم است تا آن‌ها در سیاست‌گذاری‌ها هم 

 گوش شنوا از مسئولان نمی‌خواهیم 
ً
مدنظر قرار بگیرد. ما صرفا

بلکه به دنبال آن هستیم که این طرح‌ها به یک طرح‌های‌  عملیاتی 

تبدیل شود تا بتوان در حوزه سیاست‌گذاری و تمدن‌سازی هم 

گام‌هایی برداشت.« 

وی افزود: »نکته دیگری که در کارزار ایجادشده مدنظر 

قرار گرفته، این بود که وقتی بناست نخبگان آمادگی‌شان را 

مطرح کنند، با چالش‌هایی هم همراه می‌شوند و نیاز داریم تا 

مسئولان در تسهیل فرایند این مشارکت و برداشتن چالش‌ها هم 

کمک‌کننده باشند. یعنی برای حل و مانع‌زدایی از چالش‌های 

پیش روی نخبگان، نیازمند همکاری مسئولان و دیگر اقشار 

جامعه هستیم. مسئله دیگر هم بحث جوان‌گرایی به معنی 

واقعی کلمه در بدنه مدیریتی کشور است. لازم است تا اگر 

در بین نخبگان استعداد و توانایی‌ها را می‌بینیم، به سراغ آن‌ها 

رفته و به صورت فعالانه از مشارکت نخبگان برای حل مسائل 

کشور بهره‌گیری شود.« 

استادیار دانشگاه تربیت مدرس بیان داشت: »یکی دیگر از 

اتفاقاتی که باید دنبال شود و ما نیز خواستار آن هستیم، بازنگری 

در سیاست‌های علمی کشور است، اتفاقی که باید با مشارکت 

خود نخبگان صورت بگیرد. مهم‌ترین قسمتی که ساختار دولت 

می‌تواند در عرصه سیاستگذاری علم و فناوری کمک کند، 

پذیرش نخبگان است تا آن‌ها اگر ایده وطرحی دارند بتوانند در 

نهاد‌ها و وزارتخانه‌ها ارائه دهند. البته در طرف دیگر ماجرا باید 

به این مسئله هم اشاره کنم که تنها هدف‌مان از این کارزار اعلام 

آمادگی نبوده است؛ چرا که خودمان نیز باید ایده‌ها و طرح‌های 

عملیاتی را در رفع موانع داشته باشیم.« 

عضو هیئت علمی دانشگاه تهران: 
رمز تحقق مطالبه رهبر انقلاب حکمرانی با مبنای علمی است

 محمد انصاری، عضو 

هیات علمی دانشگاه تهران 

و یکی از امضاکنندگان 

کارزار »پیمان نخبگان و 

 سرآمدان علمی کشور با 

رهبر معظم انقلاب در پاسخ 

به تکالیف هفت‌گانه 

راهبردی« درباره الزامات تحقق این تکالیف گفت: »مقام‌معظم‌رهبری 

هر ساله در دیداری که با نخبگان دارند، بار‌ها بحث خیزش علمی 

را مطرح کرده‌اند. البته این مسأله با پیشرفت و جهش متفاوت است؛ 

چرا که جهش علمی ممکن است یک بازه یک یا دوساله را شامل 

شود اما خیزش به آن معنی است که وقتی یک پیشرفتی در یک 

حوزه‌ای با یک سرعت رشد بالایی رخ می‌دهد با همان سرعت 

ادامه پیدا کند؛ درحالی‌که جهش یک پیک زمانی را در بر می‌گیرد.« 

کید بر اینکه بعد از جنگ 12 روزه، برای مردم هم روشن  وی با تأ

شد که اهمیت خیزش علمی چیست، اظهار داشت: »در صنایع 

مختلف از عرصه نظامی گرفته تا علوم پایه، کشاورزی و منابع 

طبیعی نیاز است که ما به یک رشد و خیزش علمی برسیم. با وجود 

اینکه جایگاه علمی کشورمان از لحاظ تولید علم خوب است اما 

متأسفانه جایگاه استفاده از علم‌مان مناسب نیست. امروز در تولید 

علم در بین 20 کشور برتر دنیا هستیم اما وقتی می‌خواهیم این علم 

را تبدیل به فناوری کرده و از آن در دستگاه‌های مختلف استفاده 

کنیم، با چالش‌های جدی روبه‌رو هستیم.« 

عضو هیئت‌علمی دانشگاه تهران اظهار داشت: »برای تبدیل علم به 

فناوری نیازمند آن هستیم که حکمرانی علمی در کشورمان وجود 

 عالم و مقید هستند در این 
ً
داشته باشد؛ یعنی باید افرادی که واقعا

سطوح استفاده کنیم. البته منظور این نیست که امروز از این افراد 

استفاده نمی‌شود؛ اما وقتی حکمرانی علمی کشور تغییر کند، این 

افراد می‌توانند در یک پروسه زمانی 5 ساله در پست‌هایی مانند 

مشاور دستگاه اجرایی و... حضور داشته و تجربه کسب کنند و 

ظرف 3 تا 5 سال به مدیر تراز تبدیل شوند.« 

انصاری ادامه داد: »اگر بتوانیم از این افراد در حوزه‌های مدیریتی 

 حکمرانی سلسله‌مراتبی جای خودش را به 
ً
استفاده کنیم حتما

حکمرانی شبکه‌ای و مشارکتی با جامعه نخبگانی خواهد داد. زمانی 

 اتفاقاتی که 
ً
هم که حکمرانی ما مبنای علمی پایه داشته باشد، حتما

مقام‌معظم‌رهبری بار‌ها در صحبت‌هایشان به آن تأکید کردند، محقق 

خواهد شد. خوشبختانه در کشورمان افراد باسواد و مقید زیاد داریم 

و تنها باید مدیریتی وجود داشته باشد تا از این افراد در رشته‌های 

مختلف به گونه‌ای بهره گرفت که آن‌ها خودشان را مثمرثمر بدانند.« 

وی به مهاجرت نخبگان اشاره و تصریح کرد: »مباحث مالی تنها 

یکی از دلایلی است که باعث مهاجرت می‌شود؛ چرا که معتقدم 

بزرگ‌ترین دلیل این مسئله، احساسی است که نخبگان دارند؛ یعنی 

آن‌ها تصور می‌کنند در کشور خودمان نمی‌توانند نقش‌آفرینی داشته 

باشند و این بزرگ‌ترین ضربه رابه این قشر می‌زند. اگر بچه‌های 

نخبه، المپیادی‌ها و اعضای هیئت‌علمی دانشگاه‌ها به این نتیجه 

برسند که کار‌های مطالعاتی‌شان در نهایت در دستگاه‌های اجرایی 

 مهم‌ترین 
ً
دنبال می‌شود و می‌توانند نتیجه دستاوردشان را ببیند، حتما

دلیل مهاجرت از بین می‌رود. اگر دولت‌های مختلف به این نتیجه 

برسند که نخبگان، قشر جناحی نیستند و با همه جناح‌های سیاسی 

برای کشور کار می‌کنند و تنها دغدغه‌شان این است که بتوانند نظام 

علمی‌شان را در مسائل مختلف پیاده کنند، وضعیت تغییر می‌کند.« 

کید بر اینکه اگر حکمرانی  عضو هیئت علمی دانشگاه تهران با تأ

 می‌توانیم 
ً
سلسله‌مراتبی را جایگزین حکمرانی مشارکتی کنیم، قطعا

مطالبات رهبری تا یک دهه آینده محقق کنیم، بیان داشت: »ما 

نیازمند یک برنامه‌ریزی بلندمدت هستیم که بتوان برای بازه زمانی 

 مردم 
ً
5 ساله تا 10 سال کار‌ها را دنبال کرد؛ در این صورت قطعا

از این مسیر حمایت می‌کنند؛ چرا که نخبگان فرزندان همین مردم 

کشور خودمان هستند. در مقابل حکمران یعنی مجلس و دولت 

هم وقتی بینند پیشرفت‌های مختلف حاصل می‌شود حمایت‌های 

جدی‌تری را خواهند داشت. کشور‌های همسایه مانند ترکیه و 

عربستان هم در 5 یا 10 سال از ایران عبور کردند؛ چرا که آن‌ها یک 

برنامه‌ریزی مدون داشته و تسهیلاتی که باید به خبرگان به ویژه در 

 ما هم 
ً
موضوعات فناورانه و اجرایی بدهند را تأمین کردند و قطعا

می‌توانیم همین مسیر را دنبال کنیم.« 

عضو هیئت علمی دانشگاه خواجه نصیرالدین طوسی: 
مسیر نفوذ پژوهش‌ها به بدنه اجرایی و حل نیاز‌های اصلی تسهیل شود

مریم زارع، عضو هیئت علمی 

دانشگاه خواجه نصیرالدین 

طوسی به نقش ایجاد کارزار 

»پیمان نخبگان و سرآمدان 

علمی کشور با رهبر معظم 

انقلاب در پاسخ به تکالیف 

هفت‌گانه راهبردی« در 

فضای علمی و فناوری کشور اشاره کرد و گفت: »ایشان در نامه 

 متوجه 
ً
اخیرشان 7 هدف را مطرح کردند که بخشی از آن دقیقا

نخبگان بود. در همین راستا نیز کارزاری راه‌اندازی شد تا اعلام 

آمادگی نخبگان برای تحقق این مطالبات باشد. در این کارزار 

اصلی‌ترین تمرکز هم انجام پروژه‌های مرتبط با حوزه‌های مختلف 

علم و فناروی بوده است.«  وی تصریح کرد: »در جنگ اخیر دیدیم 

که یکی از اهداف اصلی رژیم‌صهیونیستی، اساتید دانشگاهی بوده 

و شاهد شهادت جمعی از دانشمندان هسته‌ای کشورمان بودیم؛ 

 در این شرایط لزوم ایجاد چنین کارزاری بیش از گذشته خواهد 
ً
قطعا

بود. از سوی دیگر در این کارزار، روی تسریع و رشد علم و فناوری 

و همکاری‌های غیربخشی دستگاه‌های دولتی برای انجام 

کید ویژه‌ای شده است تا از این طریق بتوانیم  پژوهش‌های نخبگان تأ

بخشی از فعالیت‌هایی که جنبه علمی دارند را به بخش‌های اجرایی 

کشور وارد کرده و اینگونه سرعت پژوهش‌ها و اجرایی شدن آن‌ها 

ملموس‌تر شود.  یکی از امضاکنندگان کارزار »پیمان نخبگان و 

سرآمدان علمی کشور با رهبر معظم انقلاب در پاسخ به تکالیف 

هفت‌گانه راهبردی« تصریح کرد: »یکی از مهم‌ترین نکاتی که 

وجود دارد و در مباحث دانشگاهی شاهد آن هستیم، کندی انجام 

 اصلی‌ترین مؤلفه مورد نیاز کشور 
ً
پژوهش‌های بنیادی است که دقیقا

هم انجام همین پژوهش‌ها برای حل مشکلات است. پیش‌بینی‌ام 

آن است که کارزار‌هایی از این دست، بتواند سرعت کار‌های اداری 

مرتبط با پروژه‌های پژوهشی را بالا ببرد. یعنی شاید در ذیل این 

کارزار‌ها برخی آیین‌نامه‌ها و قوانینی مدون شود که پژوهش‌های 

دانشگاهی بتواند سهل‌تر وارد بدنه اجرایی شده و نیاز‌های اصلی 

کشور را حل کند.« زارع ادامه داد: »واقعیت آن است که یک فاصله‌ای 

بین مشکلات کشور و پروژه‌های دانشگاهی وجود دارد و هر چه 

بتوانیم این فاصله را کمتر کرده و ترازی بین دو این حوزه ایجاد کنیم، 

انرژی دانشگاه‌ها بهتر و متمرکزتر می‌تواند در رفع نیاز‌های کشور 

قرار بگیرد. البته تا الان هم تلاش‌های خوبی صورت گرفته است، 

چراکه مراکزی را داریم که از سوی اساتید و پژوهشگران و حتی 

دانشجویان هم پیشنهاد پژوهشی مرتبط با حل مشکلات کشور 

 هر چه این مراکز بتوانند قوی‌تر وارد عمل 
ً
دریافت می‌کنند. قطعا

 سریع‌تر می‌توانیم 
ً
شده و مدت زمان داوری طرح‌ها کوتاه‌تر شود حتما

به اهداف برسیم.« وی گفت: »یکی دیگر از چالش‌های ما بحث 

 به مراجع 
ً
تأمین بودجه است. یعنی امروز همین مراکزی هم که عموما

دولتی وابسته هستند، باز با محدودیت‌های بودجه‌ای روبه‌رویند. در 

حالی که باید برای انجام پروژه‌های مورد نیاز و اولویت‌دار کشور 

ردیف بودجه‌های مشخصی داشته باشیم تا از این طریق هم سرعت 

کار بالا‌تر رفته و هم کیفیت خروجی‌ها بیشتر شود.« 

عضو هیئت علمی دانشگاه تهران: 
خیزش دوم علمی نیازمند نگاهی سیستماتیک به عرصه علم و فناوری است	

 رحیم زاهدی، عضو 

هیئت‌علمی دانشگاه تهران 

درباره الزامات تحقق 7 

ی  د هبر ا ر تکلیف 

 : گفت م‌معظم‌رهبری  مقا

نیم  بتوا نکه  آ »برای 

مطالبات مقام‌معظم‌رهبری 

را محقق کنیم، نیاز به شناخت آسیب‌های موجود داریم. امروز 

صحبت‌های زیادی مطرح می‌شود، مبنی بر اینکه ما به سمت 

حل مسئله حرکت کنیم، اما واقعیت آن است که خود مسائل 

هنوز مشخص نشده‌اند، درحالی‌که تنها وقتی خود چالش به 

درستی شناسایی شده و محل‌های آسیب‌زا مشخص شوند، 

تازه می‌توان برای حل آن‌ها، راه‌حل ارائه داد. معتقدم در گام 

اول باید شناخت خود مسائل اصلی کشور را مدنظر قرار داد.«

او ادامه داد: »برای حل مسائل کشور نمی‌توان به سراغ یک 

یکرد فرارشته‌ای داشته و افرادی را  رشته خاص رفت و باید رو

تربیت کنیم که علاوه بر تخصصی‌شان، توانایی حل مسئله را 

بی که بنیاد ملی  داشته باشند. در اینجا بد نیست به کار خو

نخبگان انجام داده، اشاره کنم. این بنیاد مدرسه حکمرانی را 

ایجاد کرده که شباهت زیادی به دانشگاه حکمرانی دارد. در 

این مدرسه، تخصص‌های مختلف با تخصص‌های مدیریتی 

ادغام شده و تیم‌های مختلفی ایجاد شده‌اند. ما هم نیاز داریم 

که چنین تیم‌هایی را داشته باشیم تا آن‌ها بتوانند با تخصص‌های 

چندجانبه‌شان به حل مسائل بپردازند.« 

عضو هیئت‌علمی دانشگاه تهران با بیان اینکه یکی از دلایلی 

که نتوانستیم خیزش علمی دوم مدنظر رهبر انقلاب را محقق 

کنیم، اختلافات‌نظرهایی است که بین سیاست‌گذاران ما 

وجود دارد، بیان داشت: »معتقدم برای اینکه بتوانیم به 

پیشرفت و خیزش علمی برسیم، حرکت به سمت پژوهش و 

رسیدن به خروجی از آن که همان چاپ مقاله خواهد بود، 

کار مناسبی است. متأسفانه امروز بسیاری از سیاست‌گذاران 

یند مقالاتی که برای حل مسائل کشور نباشد،  ما می‌گو

اتلاف وقت است درحالی‌که مقاله مانند یک شمشیر دولبه 

عمل می‌کند.« 

زاهدی در همین زمینه افزود: »طبیعتا برای اینکه به دنیا ثابت 

 نیاز به خروجی 
ً
کنیم کشورمان در لبه علم حرکت می‌کند، حتما

یکرد دو جانبه داشته باشیم یعنی  مقالات داریم. معتقدم باید رو

هم بحث تولید مقالات و هم حل مسئله را توامان با یکدیگر 

دنبال کنیم. این‌ها موضوعاتی است که باید در شیوه‌نامه‌های 

 تحقق این 
ً
مختلف مرتبط با فعالیت اساتید، لحاظ شود. قطعا

مسئله باعث رسیدن به جهش علمی خواهد شد.« 

او اظهار داشت: »باید به صورت سیستماتیک به عرصه علم 

و فناوری نگاه شود، یعنی اول مسئله را بشناسیم و بعد مسیر 

برداری از دیگر کشور‌ها  رسیدن به حل مسئله را با الگو

طراحی کنیم. در نهایت هم حرکت در این مسیر را شروع و 

یا پایش کنیم. از طرف  روند تحقق اهداف را هم به صورت پو

دیگر اگر بخواهیم نصف مطالبات رهبری را محقق کنیم، 

می‌توان امیدوار بود که در مدت زمان حداکثر 3 ساله به آن 

برسیم اما برای تحقق همه آنچه مدنظر ایشان است، نیازمند 

8 تا 12 ساله هستیم.«  بازه زمانی 


